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PÄIVÄSTÄ TOISEEN

04.01.12

merkkipäiviä

90-VUOTIAS
Päätoimittaja, rin-
tamaveteraani JR9 
joukkueenjohtaja, 
vänrikki Paavo Kor-
honen 6.1. Helsinki. 
Matkoilla.

50-VUOTIAS

Yritysasiantuntija 
Petri Tallila 5.1. Val-
keakoski. Matkoilla.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 9.23
ja laskee kello 15.27
Oulussa kello 10.21
ja laskee kello 14.24

Päivän sana
4.1. Edessäsi on nyt avoin ovi, minä 
olen sen avannut, eikä kukaan voi si-
tä sulkea. Sinun voimasi ovat vähäi-
set, mutta sinä olet ottanut sanani 
varteen etkä ole kieltänyt nimeäni. 
Ilm. 3:8
5.1. Jeesuksen nimeä kunnioittaen 
on kaikkien polvistuttava, ja jokai-
sen kielen on tunnustettava: ”Jeesus 
Kristus on Herra.” Fil. 2:10–11
6.1. Jeesus puhui kansalle ja sanoi: 
”Minä olen maailman valo. Se, jo-
ka seuraa minua, ei kulje pimeässä, 
vaan hänellä on elämän valo.” Joh. 
8:12
7.1. He menivät taloon ja näkivät lap-
sen ja hänen äitinsä Marian. Silloin 

he maahan heittäytyen kumarsivat 
lasta, avasivat arkkunsa ja antoivat 
hänelle kalliita lahjoja: kultaa, suit-
suketta ja mirhaa. Matt. 2:11
8.1. He saivat Johannekselta vasta-
uksen: ”Minä kastan teidät vedellä, 
mutta on tuleva minua väkevämpi. 
Minä en kelpaa edes avaamaan hä-
nen kenkiensä nauhoja. Hän kastaa 
teidät Pyhällä Hengellä ja tulella.” 
Luuk. 3:16

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Ruut
Huomenna torstaina: Lea, Leea
Ylihuomenna perjantaina: Loppi-
ainen, Harri
Lauantaina: Aku, Aukusti, August
Sunnuntaina: Titta, Hilppa

Mietelause
Kun olet tätä päivää, et edes ehdi ky-
syä mitä se sinulta haluaa.

Mirkka Rekola

Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)

9375 Hyvännäk. ja tarv. hyvin 
käyttäytyvä tuleva lehmipoika 
etsii huum.taj. karjanpidosta ja 
maaseutuelämästä kiinn. naista 
tositark. Varakkuutesi ei ole este 
;D Häme 27

9 3 7 1  Syd ä n  t o i vo i s 
rakastuvansa!Etsin sinua vapaa, 
maallaviihtyvä,virkeä 35–52v.
Nainen tallustelemaan kanssa-
ni aitanpolulle ja kainaloonkin 
pääsisi? Häme 49

9370 Savuton, kuntoileva ja 
lähes raitis mies etsii kumppa-
niaan. Olen lapsi- ja eläinrakas. 
Sinä samanhenkinen 30–41v. 
nainen lähesty viestillä. Pohjois-
Karjala 41

9369 Täällä olis rauhallinen 
ja leppoisa kaveri ilman omaa 
kultaa. Jos tavallisen miehen 
turvallinen kainalo riittää. Ota 
yhteyttä niin koitetaan miten 
juttu kulkee. Häme 31

9368 Maalaiselämästä tyk-
käävää, rehellistä ja avointa 
suomineitoa kaipailee luanikas 
ja lapseton aito maalaisjuntti;) 
Turku ja Pori 

9366 Moikka! Kiltti, raitis, 
luotettava lehmä maajussi etsii 
morsiammeksi n. 30v. pientä, 
pirteää, maalla viihtyvää, eläin-
rakasta naista. Koko suomi. 
Pohjois-Karjala 45

9365 Hei! Löytyskö hiljaselle 
kiltille raittiille pienen emo-
lehmätilan poikamiesisännälle 
n. 35–45v naista elämänkump-
paniksi ehkäpä loppuelämäksi 
Häme 49

9363 Emännän paikka vapaa-
na Varsinais-Suomalaisella tilal-
la. Ikä n 35–42.mieluiten sinkku 
muita vaihtoehtoja tarkastetaan 
myöhemmin! Hauskaa Uutta 
Vuotta!! Turku ja Pori 42

9362 Tere! Hyvännäk. ja 
tarv. hyvin käyttäytyvä tuleva 
lehmipoika etsii huum.taj. kar-
janpidosta ja maaseutuelämästä 
kiinn. naista tosi tark. Varakkuus 
ei ole este ;) Häme 27

9361 Nuori ja melko ujo maa-
laispoika etsii viestiystävää yk-
sinäisiin iltoihin. Ps. Luottamus 
ennen kaikkea. Mikkeli 22

9360 Maalla oleva rehell., 
huumorintaj., mies hakee rehtiä, 
mukavaa, iloista, 50–55v. naista 
tositarkoituksin. 017-alue. Kuo-
pio 58

9357 Hei! Olen rehti, perus-
terve, omillaan pärjäävä mies. 
Pidän luonnosta, hyötyliikun-
nasta ym. tekemisestä. Tah-
dotko ehkä olla tasavertainen 
ystäväni. Häme 66

9356 Savuton, avoin, musiikil-
linen/metsällinen, 180/98 mies 
etsii yst. tanssitaitosi+, myös 
tilalliset naiset Pirkanmaa–
Häme. miel.40–48v. vastaa roh-
keasti. Häme 48

9353 Hei olen maitotilan isän-
tä liikun mielellään luonnossa 
hae saman henkistä naista vaik-
ka tosi tarkoitusella Oulu 54

9350 Nainen haluat asua 
maalla sinua etsii raitis työssä-
käyvä metsätilalla asuva mies 
Kymi 49

9349 Sinä uskova 20–25-vuo-
tias vapaa nainen, otahan 
rohkeasti yhteyttä samat elä-
mänarvot omaavaan tulevaan 
maajussiin! :) Häme 23

9347 Vakavarainen maajussi 
hakee nättiä emäntää. Myös 
ulkomaalainen. Oulu 38

9345 Haluisit vauvan. Viihdyt 
maaseudun rauhassa ja talvisin 
etelän auringossa. Et ole ateisti, 
et tupakoi. Keski-Suomi 45

9344 Eipä tässä muuta valit-
tamista ole, mutta kun sitä rak-
kaimpaani ei vaan ole löytynyt. 
Lapsia ja lemmikkejä löytyy. Jos 
nautit kotielämästä niin otathan 
yhteyttä Turku ja Pori 46

9342 Oletko topakka maas.
nainen? Halukas jakamaan ar-
jen toisen kanssa? Paino, ulkon 
mikä vaan. Koko suomi Häme 
45

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)

9355 Etsin tosimiestä, joka 
ei puhu P.,ei ole ”naimisissa” 
auton,viinan, ym. kanssa. käsis-
tään kätevää. Miestä, josta olisi 
eläämään maalla. Luotettava, 
luja, herkkä Häme 39

9354 Maaseutuhenkinen 
nainen etsii elämänkumppania 
30-38-vuotiaasta lapsi- ja eläin-
rakkaasta miehestä, Satakun-
nasta. Turku ja Pori 30

9352 Maalla asuva nainen et-
sii ystävää vapaasta,terveet elä-
mäntavat omaavasta,mukavasta 
ja huumorintajuisesta miehestä. 
Olisiko uusi vuosi uuden ihmis-
suhteen alku? Häme 53

9351 Uusi Vuosi on taikojen ai-
kaa.. mistä ystävän löydän vaan? 
Haaveissa olisi löytää tositark. 
sinut savuton 33–35v. Metsäti-
lan isäntä lahti+lähiympäristö 
Häme 35

9374 Kadonnut: Mies, älykäs 
ja kätevä, +180. Rehellinen, pu-
huva ja pussaava. Ilmoita,mistä 
sinut löydän. Turku ja Pori 47

9372 Etsin h-tajuista, rehtiä, 
eläinrakasta, rauhallista miestä 
tos.tark. Iältäsi olisit 30–36v. 
Viihdyn maalla, en polta, en käy 
baareissa. Ota yhteyttä rohkeas-
ti! Oulu 21

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu 
toimii verkossa maaseuduntu-
levaisuus.fi -osoitteessa. Oman 
ilmoituksen palveluun voi jättää 
joko tekstiviestillä tai netissä. 
Vuotta vanhemmat ilmoitukset 
poistetaan palvelusta automaat-
tisesti.

Tekstiviestillä jätetyt ilmoi-
tukset julkaistaan keskiviikkoi-
sin Päivästä toiseen -sivuilla, 
kaikki ilmoitukset löytyvät 
netistä.

Kännykällä ilmoitus jätetään 
lähettämällä tekstiviesti nu-
meroon 173172. Viestin alkuun 
kirjaimet YS ja sen jälkeen 
haun kohde (esim. MN, katso 
lista alla), oma suuntanume-
roalue, ikä ja ilmoitusteksti. 
Tiedot erotetaan välilyönnillä. 
Vastausviestin mukana tulee il-
moitusnumero, jolla voi poistaa 
ilmoituksen.

Esimerkiksi 43-vuotias nais-
henkilö Hämeestä laittaa vies-
tin etsien miespuolista ystävää: 
NM 03 43 Hei! Etsin ystävää 
talvi-iltoihin...

Ilmoitukseen vastataan lähet-
tämällä ilmoittajalle tekstiviesti 
numeroon 173172. Kirjoita vies-
tin alkuun kirjaimet YS ja sen 
jälkeen ilmoituksen numero se-
kä haluamasi viesti. Erota tiedot 
välilyönnillä toisistaan.

Tarkat ohjeet palvelun käyt-
töön löytyvät nettisivuilta.

Puhelinnumero välitetään 
viestin mukana ilmoittajalle, 
joten sitä ei tarvitse kirjoittaa 
vastausviestiin.

Viestin hinta on 1,90 euroa ja 
maksimipituus alun tunnustie-
toineen 160 merkkiä.

Haku
MN = Mies hakee naista
NM = Nainen hakee miestä
MM = Mies hakee miestä
NN = Nainen hakee naista

MT

Löydä ystävä verkosta 
tai tekstiviestillä

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Eipä tässä muuta 
valittamista ole, 
mutta kun sitä 
rakkaimpaani ei 
vaan ole löytynyt. 

SKOTLANTI
Ardesierin kylässä olevalla 
jalostuslaitoksella ei ole ikää 
kuin kuusi vuotta, mutta tästä 
huolimatta juustolan seinille on 
ehtinyt kertyä lukuisia juusto-
kilpailujen mitalisijoituksista 
kertovia kunniakirjoja.

”Opiskelimme, tutkimme, kä-
vimme kaikki mahdolliset kurs-
sit, ennen kaikkea kokeilimme 
erilaisia menetelmiä juustonte-
ossa vuosia. Vasta tämän jälkeen 
uskaltauduimme markkinoille 
omilla luomujuustoillamme”, 
kertoo juustolaa pyörittävä Jill 
Clark.

Ennen kuin Clarkit päätyivät 
juustojen tekemiseen, harkin-
nassa oli muitakin oman mai-
don jalostustapoja. Juustoalan 
kovasta kilpailusta huolimatta 
ratkaisu kääntyi juustoihin. 
Clarkit uskovat, että aidolla 
käsintehdyllä laatujuustolla on 
aina markkinoita.

Naapuriapu kunniassa
Clarkin tilan lisäksi maitoa saa-
daan naapuritilalta. Pääasialli-
sesti holstein-rotuisia lehmiä 
on lypsyssä 150 päätä.

Tarkoitus on panostaa lisää 
norjan punaiseen. Syynä tähän 
on norjalaisrodun suurempi 
elinvoima ja vaatimattomuus. 
Kokemus on osoittanut, että 
norwegian redillä saavutetaan 
helposti muutama tuotantokau-
si enemmän kuin holsteinilla.

Juustolaan maitoa tuottavat 
lehmät saavat käyskennellä 
Moray-vuonon rantalaitumella 
pitkään. Vain muutama talvi-
kuukausi menee navetassa.

Puna-apilavaltainen säilöre-

hu korjataan pari kertaa kesäs-
sä. Väkirehuna on pääasiassa 
oman tilan ohra. Jonkin verran 
ostetaan naapuritilan hernettä 
sekä tuontisoijaa.

Tilojen maidosta käytetään 
viikossa noin 2 000 litraa juus-
tojen valmistukseen. Valtaosa 
menee paikallisen meijerin 
pullotukseen. Jokainen tilalla 
lypsetty maitolitra päätyy luo-
mutuotteiksi.

Jatkossa juustojen määrää on 
tarkoitus lisätä, sillä kapasiteet-
tia uudessa tuotantolaitoksessa 
on riittävästi. Juustoja tehdään 
kolmena päivänä viikossa.

Kysyntä ja palaute ovat olleet 
sen verran rohkaisevia, että 
Clark uskoo kapasiteetin täyt-
tyvän nopeasti.

Sitkeys palkittiin
Luomujuustojen tekeminen 
ja markkinointi eivät ole läpi-
huutojuttuja Skotlannissa. Vi-
ranomaiset valvovat toimintaa 
hankkeen suunnitteluvaiheesta 
alkaen.

Juustolan rakentamiseen saa-
tiin EU:n investointiavustusta. 
Clark kertoo koko hankkeen 
vaikeimmaksi tehtäväksi EU:n 
paperisodan hallitsemisen.

Toinen hankaluus oli paikal-
listen pankkien pehmittäminen. 
Mutta sitkeys palkittiin tässä-
kin.

”Meille määrättiin tiukka 
ja asiallinen omavalvontaoh-
jelma. Tokihan me itsekin oli-
simme laatuamme valvoneet, 
sillä asiakastyytyväisyydestä 
me elämme. Välillä oikein ih-
metyttää viranomaisten into 
jatkuvaan kontrolliin. Tuntuu 
kuin he luulisivat perimmäisen 
tarkoituksemme olevan asiak-
kaidemme myrkyttämisen”, 
intoutuu Clark ihmettelemään 
EU:n kummallisuuksia.

Connagen juustolan ykkös-
tuote on vaalea brien tyylinen 
homejuusto. Suomalaisillekin 
tuttu juustotyyppi on kuitenkin 
huomattavasti totuttua peh-
meämpää.

Teknisesti juusto ei ole help-
po, sillä jämäkän kuoren alla on 
lähes valuva ydin. Pastöroidusta 
maidosta tehtävä juusto kypsyy 
noin viiden asteen lämmössä 
ennen paketointia ja myyntiä. 
Parhaimmillaan  juusto on  huo-
neenlämpöisenä.

Tuotekehityksellä tuloksia
Toinen juustolan volyymituote 
on dunlop, joka vaatii reilun 
puolen vuoden kypsytyksen. 
Connagella tätä kovaa juustoa 
saa sekä normaalina että savus-
tettuna.

Käytetyt savustuslastut ovat 
käytöstä poistettujen viskityn-
nyrien tammilastua.

”Me teemme koko ajan kokei-
luja ja testejä erilaisia valmistus-
tapoja yhdistelemällä. Viimeisin 
kokeilu on brien savustaminen. 
Myös perinteen täytyy elää ajas-
sa ja etsiä uusia tuulahduksia”, 
selvittää Jill Clark.

Connagen juustolan juoksute 
tulee pakastekuivattuna Rans-
kasta. Omilla konsteilla siitä 
saadaan alueelle omaleimainen 
kasvatusmenetelmä.

Asiakkaiden toiveita kuun-
nellaan, ja juuri sen takia tuo-
tantoon on hiljattain otettu uusi 
juusto.

”Saimme jatkuvasti viestejä ja 
kysymyksiä luomugoudasta. Tä-
tä lasten mielestä ykkösjuustoa 
ei kuitenkaan saanut luomuna. 
Meidän oli pienenä laitoksena 
helppo ottaa kolmen kuukau-
den kypsytyksen vaativa gouda 
tuotantoomme.”

Tätä nykyä Connagen juusto-
lan herkut päätyvät Skotlannin 
alueelle. Muutamat tukkurit 
Lontoossa ottavat myös juusto-
ja. Saksalainen juustonvälittäjä 
käy kerran viikossa hakemassa 
erän Manner-Euroopan herk-
kusuille. Pienempiä eriä on 
lähetetty Amerikkaan asti.

”Vienti ei ole meille itsetar-
koitus, mutta menekki sitäkin 
enemmän. Uskon Skotlannin ja 
Britannian olevan juustojemme 
pääasiallista markkina-aluetta 
tulevaisuudessakin. Luonnolli-
sestihan se ilahduttaa, kun saa 
pään auki ulkomaillekin”, poh-
diskelee Clark.

VISA VILKUNA

Käsityönä tehdyt 
juustot kiehtovat
Skotlannissa 
lähellä Invernessin 
kaupunkia toimii 
Clarkin perheen 
juustola.

Clarkien naapuri savustaa juustot. Tässä erässä on yksi kiek-
ko savustettua brietä, jota Jill Clark maistelee ja arvioi per-
heineen illalla kotona.

Noin 25 kiloa painava dunlop-juustotahko käännetään kerran viikossa ja samalla pinnalle kertynyt ylimääräinen home pyyhi-
tään pois.

VISA VILKUNA

Marko Kilpi on saanut tämän-
vuotisen Savonia-kirjallisuus-
palkinnon teoksellaan Elävien 
kirjoihin. Kuopion kaupungin 
perustama 10 000 euron palkin-
to myönnettiin 23. kerran.

Palkintoraadin mukaan Elä-
vien kirjoihin on suomalaisen 
rikoskirjallisuuden huippua. Se 
pakottaa lukijansa pohtimaan 
vaikeita eettisiä kysymyksiä. 
Teoksessa kuvataan poliisien 
taistelua huumekauppaa vas-
taan ja syrjäytyneiden kovaa ar-
kea. Vaikka teos kuvaa pahuutta, 

siitä voi löytää myös toivoa, raati 
perustelee.

Rovaniemellä 1969 syntynyt 
Kilpi toimii vanhempana kons-
taapelina Kuopiossa. Hänen 
edellinen romaaninsa Kadote-
tut valittiin Finlandia-palkinto-
ehdokkaaksi pari vuotta sitten.

Nyt palkittuun Savonia-voit-
tajaan voi tutustua aikanaan 
myös valkokankaalla. Ohjaaja 
Aku Louhimies ilmoitti syk-
syllä tekevänsä romaanista 
elokuvan.

STT

Savonia-palkinto 
Marko Kilvelle

Ravivihjeet viereisellä sivulla
Tero Sipakon vihjeet Toto75-
kierrokselle julkaistaan poik-

keuksellisesti viereisellä Luon-
to ja ympäristö -sivulla. Ravit 

ajetaan lauantaina Vermossa.
MT

Välillä oikein ihmetyttää viranomaisten into jatkuvaan kontrolliin. 
JUUSTOLAN OMISTAJA JILL CLARK, SKOTLANTI

Loppiainen on joulunajan juhlistamme vanhin. Sitä vietettiin 
jo toista sataa vuotta ennen nykyistä jouluamme Jeesuksen 
syntymän juhlana. Toinen loppiaisen vanha aihe on Jeesuk-
sen kasteen muistojuhla. Varhaisella keskiajalla loppiaisen 

vanhat aiheet siirrettiin loppiaisen jälkeisiin sunnuntaihin ja van-
han juhlapäivän aiheiksi vakiintuivat Jeesuksen syntymätähden 
ilmestyminen (epifania) ja itämaan tietäjien vierailu seimellä.

Oman kirkkomme ensimmäisessä kirkkojärjestyksessä 1500-lu-
vulta loppiainen oli ”Meidän Herramme kasteen päivä, jota sano-
taan kolmen pyhän kuninkaan päiväksi”. Ruotsin valtakunnanvaa-
kunan – Tre kronor – juuret löytyvät siis loppiaisesta ja kolmen 
itämaan kuninkaan kruunuista.

Niin kuin loppiaisen vanhasta evankeliu-
mista voimme havaita, evankelista Matteus 
ei tiedä itämaan vierailijoiden lukumäärää, ja 
hänen sanavalintansa mukaan henkilöt ovat 
”magoi” eli maagikkoja – tähdistä ennustavia 
astrologeja. Legendan mukaan he olisivat 
olleet kuninkaita, joista yksi olisi ollut tum-
maihoinen.

Itse olen oikein kehno uskomaan tähdistä 
ennustamiseen, vaikka olenkin syntynyt täh-
tipoikana juuri loppiaisyönä. En jaksa uskoa, 
että kaukaiset galaksit voisivat vaikuttaa 
vastasyntyneen kohtaloihin fysiikan lakien 
suomia vaikutuksia enempää.

Sen sijaan uskon, että Betlehemin seimeen syntyi lapsi, jonka 
ilmestyminen ihmiskunnan keskuuteen vaikutti jopa tähtienkin 
kohtaloihin ja elämään. Itämaan tietäjätkin tuntuivat uskovan 
samoin tullessaan uuden tähden opastamina seimelle.

Tämän joulunajan olen ihaillut tähtitaivasta talomme yllä. Ursa 
Major, Iso karhu, ja erityisesti sen päätähti Alfa eli arabialaiselta 
nimeltään Dubhe on saanut osakseen lumoutunet katseeni. Dubhe 
on Otavan tähtikuvion kulmatähti, jonka avulla Pohjantähti on 
helppo löytää. Meille keuruulaisille Otava on muutenkin tärkeä, 
painetaanhan kustannusosakeyhtiö Otavan kirjat täällä.

Tämän joulun valo lähti tuosta kaukaisesta Alfasta tulemaan jo 
vuonna 1887, kolme ja puoli vuotta ennen kauan sitten edesmen-
neen Oskari-pappani syntymää. Huimaa... Dubhen kirkkaus vas-
taa 300 meidän aurinkoamme ja sitä kiertää yksi pienempi tähti.

Loppiaisen sanomassa tähteäkin tärkeämpää on sanoma muu-
kalaisten vierailusta vastasyntyneen Vapahtajamme luona. Liian 
usein tuntuu siltä, että me ihmiset olemme rakentaneet välillem-
me sellaisia muureja, että tähdetkin tuntuvat läheisemmiltä ja 
lämpimämmiltä kuin me lähimmäiset toisillemme. Muukalaisviha 
ei ole poistunut keskeltämme minnekään, eikä vihapuhe.

Olemme taitavia sammuttamaan toistemme sydänten liekkejä ja 
muodostamaan erottelevaa avaruutta ympärillemme.

Loppiainen on erityisesti kristillisen lähetystyön juhlapäivä, 
joka julistaa meille elintärkeää suvaitsevaisuuden, sydämen ym-
märryksen ja toisen huomioon ottamisen sanomaa. Näin käyköön 
myös omana aikanamme, uutena armon vuonna AD 2012!

SANA SUNNUNTAIKSI

Kun Jeesus oli syntynyt Juudean Betlehemissä kuningas Herodek-
sen aikana, Jerusalemiin tuli idästä tietäjiä. He kysyivät: ”Missä se 
juutalaisten kuningas on, joka nyt on syntynyt? Me näimme hänen 
tähtensä nousevan taivaalle ja tulimme osoittamaan hänelle kun-
nioitustamme.” Kuullessaan tästä kuningas Herodes pelästyi, ja hä-
nen kanssaan koko Jerusalem. Hän kutsui koolle kansan ylipapit ja 
lainopettajat ja tiedusteli heiltä, missä messiaan oli määrä syntyä. 
”Juudean Betlehemissä”, he vastasivat, ”sillä näin on ilmoitettu pro-
feetan kirjassa:

 - Sinä, Juudan Betlehem,
 et ole suinkaan vähäisin heimosi valtiaista,
 sillä sinusta lähtee hallitsija,
 joka on kaitseva kansaani Israelia.”
 Silloin Herodes kutsui salaa tietäjät luokseen ja otti heiltä juur-

ta jaksain selville, milloin tähti oli tullut näkyviin. Sitten hän lähetti 
heidät Betlehemiin. ”Menkää sinne”, hän sanoi, ”ja ottakaa asias-
ta tarkka selko. Kun löydätte lapsen, niin ilmoittakaa minulle, jotta 
minäkin voisin tulla kumartamaan häntä.” Kuninkaan sanat kuul-
tuaan tietäjät lähtivät matkaan, ja tähti, jonka he olivat nähneet 
nousevan taivaalle, kulki heidän edellään. Kun tähti tuli sen paikan 
yläpuolelle, missä lapsi oli, se pysähtyi siihen. Miehet näkivät täh-
den, ja heidät valtasi suuri ilo. He menivät taloon ja näkivät lapsen 
ja hänen äitinsä Marian. Silloin he maahan heittäytyen kumarsivat 
lasta, avasivat arkkunsa ja antoivat hänelle kalliita lahjoja: kultaa, 
suitsuketta ja mirhaa.

 Unessa Jumala varoitti tietäjiä palaamasta Herodeksen luo, ja 
niin he menivät toista tietä takaisin omaan maahansa.

Matt. 2: 1–12

Tähti ja muukalaiset

 Ossi Poikonen
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